

## Михаилу Ходорковскому Мосгорсуд не Чита

Мосгорсуд подтвердил незаконность проведения в Чите следствия по делу экс-главы ЮКОСа Михаила Ходорковского и главы МФО МЕНАТЕП Платона Лебедева, обвиняемых в отмывании денежных средств. Теперь, по мнению адвокатов, их подзащитные должны быть переведены в Москву.

Мосгорсуд в понедельник рассмотрел кассационное представление Генпрокуратуры на решение Басманного суда столицы, который в марте удовлетворил жалобу защиты Михаила Ходорковского и Платона Лебедева, признав проведение следственных действий в Чите незаконным. Напомним, что Михаил Ходорковский и Платон Лебедев были этапированы из колоний, где отбывали сроки, в Читу в конце декабря 2006 года, сейчас им инкриминируются 160-я («Присвоение вверенного имущества») и 174-я («Легализация преступно нажитых средств организованной группой») статьи УК РФ. Защита сразу заявила, что и этапирование, и само проведение следствия в Чите незаконны. В марте адвокаты Юрий Шмидт и Елена Липцер подали жалобу в Басманный суд Москвы. «Инкриминируемые нашим подзащитным деяния происходили в Москве, значит, и предварительное следствие по закону должно проводиться в столице»,— заявили защитники в суде, сославшись на 152-ю статью УПК, согласно которой следственные действия должны проводиться по месту совершения преступления. Представитель Генпрокуратуры в ответ заявил, что, по его мнению, перевод в Читу был осуществлен законно. При этом он тоже ссылаясь на 4-ю часть 152-й статьи УПК (согласно ей, возможно проводить следствие и по месту нахождения обвиняемых, а господин Ходорковский содержался в колонии, расположенной в Читинской области). Судья Басманного суда Елена Ярлыкова признала обоснованными именно доводы защиты и удовлетворила жалобу адвокатов.

На заседании Мосгорсуда адвокаты Юрий Шмидт и Елена Липцер привели те же доводы. Кроме того, защита напомнила о нарушении прав их подзащитных. Уголовное дело о легализации доходов, по которому проходят бывшие олигархи, было выделено из большого дела ЮКОСа еще 2 декабря 2004 года — а о том, что Платон Лебедев проходит по этому делу в качестве подозреваемого, ему объявили только в конце 2006 года, то есть, по их мнению, дело «держали за пазухой» два года. А если бы все делалось законно, заявила защита, то господ Ходорковский и Лебедев не отправились бы по этапу после приговора по первому делу, а так и остались бы в Москве — как обвиняемые уже по новому делу. Адвокаты заявили, что обвинение Платону Лебедеву было предъявлено по большому делу ЮКОСа №18/41-03, а оно расследуется в Москве (об этом защита Платона Лебедева уже упоминала и в читинских судах). Таким образом, Михаил Ходорковский и Платон Лебедев должны сейчас находиться в Москве, а не в Чите.

Интересы Генпрокуратуры в Мосгорсуде представлял прокурор Валерий Лахтин. Он заявил, что проведение следствия в Чите было «продиктовано необходимостью», а все условия для работы там созданы, «вплоть до гигиенических». Господин Лахтин заявил, что в Чите планировалось провести ряд очных ставок и допросов, в частности, с лицами, находящимися в Чите, поэтому и было принято такое решение. «Перевод их в Читу ускорил доступ к правосудию. Ничего предвзятого по отношению к Ходорковскому и Лебедеву нет»,— заявил прокурор, попросив отменить решение Басманного суда.

«Изобрести аргументы, чтобы оспорить решение Басманного суда, невозможно. Нет такого пальца, из которого можно это высосать!»— заявил адвокат Шмидт в ответ на слова прокурора.— Ничего, кроме жвачки, то есть механического повтора „для обеспечения полноты производства следствия“, не представлено. У вас много власти, но она безгранична. А Чита вам понадобилась для того, чтобы не привозить их в Москву».

Судебная тройка совещалась недолго. Суд счел решение Басманного суда полностью обоснованным и отклонил жалобу Генпрокуратуры. Решение суда оказалось для сторон неожиданным. «Я просто счастлив!»— заявил „Ъ“ Юрий Шмидт. Прокурор Валерий Лахтин от комментариев воздержался.

Теперь, как говорится в решении суда, Генпрокуратура обязана «устранить допущенные нарушения». «Я хочу надеяться, что это однозначно читаемая фраза,— заявил адвокат Шмидт.— Пойдет ли Генпрокуратура на какие-то выверты, не знаю, но по закону она должна перевести Михаила Ходорковского и Платона Лебедева в Москву».

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

*Связаться с редакцией Бабра:*

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot\\_bot](#)

эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

#### СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)